

Nos alzamos una vez frente al que hoy aparece como enemigo común de Europa y entonces, con vistas a la acción que hoy desarrolla, había clavado con fuerza su garra en nuestro suelo. Por nuestra Cruzada de cuyas jornadas iniciales conmemoramos ahora el sexto aniversario, llegamos a nuestra recuperación nacional. Nos alzamos, pues, contra el comunismo por razones esenciales y de existencia españolas. Y es indudable que el campo actual de la lucha hubiera sido muy distinto de no haber sido por nuestra decisión de vencer en la lucha. No es que Rusia pretendiera ensayar en nuestro suelo patrio un régimen económico, sino que su voluntad era la de imperar en Europa partiendo de sus extremos oriental y occidental, teniendo en cuenta las contingencias fronterizas que a su fin se ofrecían bajo este aspecto favorables. Nuestra posición en el suroeste de Europa, paso al Mar Mediterráneo, fortaleza geográfica ingente, base formidable para la defensa de una Civilización que aquí tiene su fin inmediato y desde nuestra tierra se expande hacia el Océano de España.

Nuestra lucha fué una definición anticomunista ahora reafirmada por nuestro Caudillo, el primer capitán de la lucha contra el marxismo cruel y asolador. Es nuestra decisión combativa absoluta por cuanto, cerca o lejos del mal, allá llegan nuestros soldados a combatirlo. Aquellos soldados que ven realidad el sueño de un día, al ver nuestros campos destruidos y nuestros pueblos deshechos por el paso de la horda, añorando los tiempos de llevar esa lucha al campo enemigo, una vez arrojado este de nuestro solar patrio.

En nuestra guerra aprendimos además a conocer los peligros que se nos ofrecerían por parte de otros pueblos que también a lo largo de nuestros años de guerra fueron definiéndose. «Peligros circunstancialmente afines» los, ha denominado el Caudillo. Contra ellos se dirigen las frases de nuestro invicto Generalísimo, que en lenguaje de firmeza militar característica envuelve al enemigo conjunto para dar a conocer a los cuatro vientos nuestra decisión anticomunista, la reafirmación de nuestra posición.

Somos anticomunistas por razón de existencia, hemos dicho. El comunismo llegó al ataque a los cimientos de nuestro modo de ser, de nuestro esencial españolismo con todo lo que en sí encierra este calificativo de religión, moral, tradición, nacionalismo, independencia... Es, pues, incontrastable que nuestra posición no es caprichosa sino determinada por causas fundamentales, y hoy, además, por una obligación de mantener nuestro honor insultado por quienes superpusieron intereses sectarios a nuestros intereses nacionales.

Ayer se celebró Consejo de Ministros

IMPORTANTES ACUERDOS Y SANCIONES

En la Vicesecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de la reunión del Consejo de ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia del jefe del Estado.

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Ley por la que se autoriza al Servicio de Colonias Penitenciarias Militarizadas para adquirir por gestión directa los inmuebles que juzgue necesarios al servicio.

Decreto por el que se constituye un Cuerpo a extinguir con los taquígrafos y mecanógrafos ingresados por oposición en la Dirección General de Marruecos y Colonias.

Decreto por el que se dispone la forma de hacerse efectivas las sanciones propuestas por diversos or-

ganismos dependientes de la Presidencia del Gobierno.

Decreto por el que se pasa a la Delegación del Gobierno para la Ordenación de los Transportes todo lo relativo a planes de fabricación de neumáticos recauchutados, aprovechamiento y distribución de los mismos.

Propuesta de la Junta de gasógenos.

Expediente por el que se propone la aprobación de las plantillas de vehículos de tracción mecánica con destino a servicios oficiales dependientes del Parque de la Guardia Civil.

Expediente referente al usufructo de los terrenos y edificios sitos en la Dehesa de la Vía.

Acuerdos del Consejo imponiendo por infracción en materia de tasas las siguientes sanciones:

A la S. A. Santa Teresa (Huelva), multa de 250.000 pesetas; a don José Valdés Otero (Algeciras), multa de 225.000 pesetas, cierre de su almacén y fábrica y decomiso de las pieles intervenidas; a la razón social Blanch y Compañía (Barcelona), multa de 350.000 pesetas y cierre de su establecimiento por un año, repitiendo los derechos de la dependencia; y a la razón social Industrias Pablo Fort, S. A. (Barcelona), multa de 400.000 pesetas.

Gobernación.—Decreto por el que se deroga el de 9 de noviembre de 1932, obligando a presentar determinados documentos a ciertas instituciones de beneficencia particular.

Decreto por el que se modifica el artículo 5.º del de 9 de noviembre de 1939 sobre provisión de empleos para cuyo desempeño se requiere el título de licenciado en Medicina.

Decreto por el que se establece la creación de Tribunales de Honor para los Cuerpos Nacionales de Secretarios, Interventores, Depositarios y Funcionarios de la Administración Local.

Decreto por el que se amplían las operaciones que puede realizar la Caja Postal de Ahorros.

Acuerdos del Consejo por los que se autoriza la construcción de edificios con destino a los Gobiernos Civiles de Orense y Palencia.

Expediente de la Diputación de Guadalupe sobre la construcción del edificio de la Casa Provincial de Misericordia, Puericultura y Maternidad.

Diversos expedientes de trámite **marina.**—Ley por la que se modifica la dependencia de la Dirección de Construcciones Navales.

Ley por la que se modifica el artículo 5.º del reclutamiento de marinería.

Decreto por el que se crea la Escuela de Complemento de la Armada.

Decreto autorizando la construcción de grúas y otros elementos auxiliares para el servicio de arsenales.

Decreto y autorizaciones en relación con nuevas construcciones civiles y obras varias.

Autorizaciones para adquirir varias partidas de material.

Decreto autorizando la aplicación de las leyes de 12 de julio de 1940 y 2 de septiembre de 1941, a personal diverso.

Aprobación de varios contratos.

Justicia.—Ley por la que se extime el pago de impuestos la transmisión de bienes de la Iglesia y Congregaciones religiosas en los casos en que figurando persona interpósita se obtenga sentencia favorable y con las condiciones en ellas especificadas.

Ley por la que se proroga hasta el 31 de diciembre de 1942 el plazo señalado en las de 11 de julio de 1941 y 1 de enero de 1942 para reivindicaciones de bienes de la Iglesia y Congregaciones religiosas.

Ley por la que se aclara la de mayo último, a los efectos de desahucios de arrendamientos urbanos.

Decreto por el que se aprueba el reglamento definitivo para aplicación de la ley de Tribunales Tutelares de Menores.

Decreto por el que se declara de urgencia la construcción del Reformatorio Regional de Menores de Valladolid.

Decreto por el que se dispone la agregación de notarías vacantes turnadas al de oposición libre a las oposiciones de esta clase.

Orden sobre devolución a las Sociedades de Seguros de las fianzas por ellas depositadas en suarios anteriores al 18 de julio de 1936 y actualmente desaparecidas.

Decretos sobre movimientos en la carrera judicial y fiscal y concesión de indultos.

Ordenes de concesión de libertad condicional a 1.900 penados.

Hacienda.—Decreto por el que se convocan oposiciones a oficiales terceros de Aduanas.

Decretos sobre derechos reales de Sociedades acogidas a los beneficios tributarios de la antigua legislación de protección a las industrias.

Distribución de fondos de julio y agosto.

Expedientes diversos.

Nombramiento de consejero de la C. A. M. P. S. A. a favor del coronel de Estado Mayor don Rafael Alvarez Serrano.

Hitler recibe a Muñoz Grandes en su Cuartel General para felicitarle por el heroísmo de la DIVISION AZUL

Terminada la operación de cierre de la bolsa de Wolchov, en la que tomaron parte tan destacada los combatientes de la gloriosa División Azul, el mariscal jefe del Grupo de Ejércitos del Norte ha visitado al jefe de la heroica División, general Muñoz Grandes, en el puesto de mando de éste, para felicitarle, en nombre del Führer-Canciller, por el valor y alto espíritu de nuestros camaradas y por el grandioso esfuerzo puesto de manifiesto en la pasada campaña de invierno, segregando textualmente el mariscal que en ella la División Azul, no sólo fué la que cubrió el extenso frente de todas, sino que acudió siempre que fué necesario en ayuda de las unidades alemanas que lo necesitaron, patentizando una vez más su espíritu, valor y abnegación.

Después el mariscal invitó en nombre de Hitler al general Muñoz Grandes a trasladarse a su Cuartel General, a fin de que el jefe del Estado del Reich le expresara personalmente su gratitud por los servicios prestados por él y la gloriosa División que manda en la lucha contra el comunismo.

EL PONTIFICE dió ayer audiencia a 5.000 fieles

CIUDAD DEL VATICANO, 22.—Cinco mil personas han sido recibidas por Su Santidad en la audiencia general de esta mañana. Entre los asistentes se encontraban más de 500 parisinos de recién casados y algunos heridos de guerra italianos, a quienes acompañaban un grupo de gendarmes croatas.

Su Santidad el Papa, en la audiencia general de esta mañana, pronunció unas palabras sobre las relaciones entre amos y criados. Citó los Evangelios para recordar los ejemplos de criados que se distinguieron por su devoción hacia los dueños y de los amos que, como enseña la religión, extremaron la mayor solicitud por sus servidores.—EFE.

La Falange de Valladolid conmemora la gesta del Alto de Los Leones de Castilla

VALLADOLID.—La Falange de Valladolid conmemoró el sexto aniversario de la gesta heroica del Alto de los Leones de Castilla con un acto sencillo de profunda emoción. Todas las jerarquías de la Falange valisoletana se trasladaron al Alto de los Leones de Castilla, y ante la Cruz de los Caídos se rezó un rosario y un responso por el alma de los que dieron su vida en los primeros momentos de la liberación de España en aquel lugar.—(Cifra).

día 24 con una misa en sufragio de los caídos y difuntos del Arma de Caballería.—Cifra.

El Cuerpo de Telégrafos al Apóstol

BARCELONA, 22.—El viernes saldrán para Santiago de Compostela el delegado del Cuerpo de Telégrafos de Barcelona, acompañado de varios empleados, que llevarán la representación del mismo en la catedral al Apóstol Santiago, que presidirá el director general de Telecomunicación, y en la que estarán presentes todas las Delegaciones de España.—Cifra.

En la región de ROSTOV se derrumba la resistencia de los soldados rusos TIMOSCHENKO es sustituido por VOROCHILOV El curso del DON rebasado

LA SITUACION INTERNACIONAL

EN LOS CAMPOS RUSOS.—Los círculos militares de Berlín empiezan a abandonar su anterior reserva y juzgan la situación en el sector meridional del frente ruso. Es un síntoma interesante que ya no se vacile en calificar a la batalla del arco del Don de la mayor derrota sufrida hasta ahora por Timoschenko. Con ello se reconoce por completo que éste es relativamente el mejor mariscal de la Unión Soviética. Pero su arte de jefe militar ha sufrido una completa bancarrota en la gran batalla del arco del Don, que ahora toca a su fin.

A pesar de que, en pugna con las esperanzas alemanas, decidió efectuar una defensa elástica en lugar de emplear su rígida táctica anterior, ha reconocido demasiado tarde que la conversión hacia el Sur de las unidades alemanas que rompieron su frente en Voronez le han privado de libertad de movimientos, hecho que ahora se registra en los partes oficiales alemanes cuando hablan de «continuación de la persecución del enemigo derrotado en dirección al Sur y Este», lo cual plantea para el ruso el problema estratégico de si podrá conseguir y hasta qué punto llevar el resto de sus tropas a través del Don, entre Rostov, cuya caída no debe tardar y la parte oriental de la tenaza alemana.

Las informaciones del día señalan la llegada de las fuerzas del Eje ante las posiciones de la cabeza de puente fortificada que forma un semicírculo en torno a la ciudad que sigue ardiendo.

Todo esto se ha conseguido después de haberse derrumbado la resistencia del soviético en la región de Rostov. Se sabe también que los ejércitos del Reich que alcanzaron el curso inferior del Don no solo continuaron su avance de Este a Oeste hacia Rostov, sino que han franqueado en muchos puntos el río y que se dirigen en impetuoso avance hacia el Sur para alcanzar la vía férrea que une Krasnodar con Stalingrado. Esto parece indicar y confirmar que los restos de las derrotadas fuerzas de Timoschenko no tienen más remedio que retroceder hacia el Sur para

continuar su resistencia en el anterior campo del Cáucaso.

BIEN CLARA ESTA LA DERROTA DE TIMOSCHENKO.—A este general le ha sucedido lo mismo que a su colega Ritchie en los campos africanos. Las dos víctimas no de su incompetencia sino de la máxima competencia de von Bloy y de Rommel. En plena lucha en el «paraíso» soviético, Stalin destituye a Timoschenko y pone en su lugar a Vorochilov que, según radio Moscú, defenderá el petróleo del Cáucaso.

En inmediata relación con esta situación están, a juicio alemán, las continuas conferencias celebradas por el embajador soviético en Londres, Maisky con Churchill. Maisky ha formulado, sin duda, la demanda del establecimiento inmediato de un segundo frente. El hecho de que inmediatamente después de esta entrevista convocase Churchill una reunión del Estado Mayor inglés, permite advertir la urgencia de la decisión correspondiente. El único comentario que se hace de parte alemana al anuncio de una invasión del continente es que de todas las eventualidades de la guerra ésta es la que el mando germano espera con más tranquilidad, y que cualquier intento de este género se estrellaría, con seguridad, ante la fuerte guarnición y fortificación de las costas atlánticas europeas.

Esto lo están repitiendo a todas horas en Berlín. El «Tio Sam» tiene la palabra, dirá el honorable Churchill, Roosevelt contestará: anda, tú «John Bull» que a tí te interesa más que a mí. Mientras tanto lo de la famosa fábula: «si son galgos, si son podencos»... El Cáucaso a la vista, dice Hitler al mundo entero.

DEJEMOS EN PAZ A «ESTRELLA ROJA» quién sigue dando voces al yanqui y al inglés, diciéndoles a gritos que el enemigo continúa avanzando sin que lo estorben sus compadres. Que eso de los bombardeos sobre las ciudades alemanas es una cosa completamente ineficaz para el momento angustioso en que se debate el ruso. «Ya domina el adversario el Norte del Cáucaso» y controla Ucrania con la cuenca del Donetz al tiempo que agoniza Rostov». Registremos lo que nos dice el «Daily Express» y que conste que desde el día en que el periódico británico publicó este informe, han sufrido muchos «resmojones» sus aliados de Rusia.

«AL ATRAVESAR EL DON la Wehrmacht de Hitler, y al capturar

Voronez, ha efectuado la más importante victoria estratégica de este año, conquistando posiciones que, si las consolidan, son susceptibles de afectar a todo el curso de la guerra.

«Cómo ha conseguido el mariscal von Bock avanzar 150 millas hasta Voronez en menos de 15 días? La respuesta es que poseía la superioridad de las armas. La calidad no es mejor que la de los rusos, pero poseen una mayor cantidad de armas. Los alemanes, habiendo concentrado una enorme cantidad de armamentos en zona no muy grande, se han abierto camino, sin preocuparse de lo que esto costaba.

Este avance espectacular patentiza el hecho que nunca han ocultado los rusos; a nuestros aliados les faltan todavía armas suficientes. Los cálculos indican que durante el invierno sólo un 60 por 100 de la industria de guerra soviética ha estado en actividad, siendo éste un enorme decaimiento, cuando hay que abastecer a millones de soldados.

Los suministros británicos se mantuvieron en curso, pero han tenido que pagar una contribución al enemigo cuando nuestros convoyes atravesaban las aguas del Ártico, heladas en parte. Los suministros provenientes de América también se vieron muy restringidos durante cierto tiempo, debido a la demanda de armas que surgió en los EE. UU. Las comunicaciones a través de Persia, que se están desarrollando rápidamente, todavía no permiten transportar las grandes cargas que se habían proyectado últimamente.

Los alemanes también poseen mejores comunicaciones con el frente que los rusos, que han tenido que depender muy ampliamente de una línea principal de ferrocarril durante el invierno. Este es el otro factor que ha contribuido a que los alemanes pudieran avanzar, en un punto dado, un número mayor de fuerzas que los soviéticos.

El avance enemigo significa lo siguiente: Que las comunicaciones directas entre los Ejércitos de Timoschenko en el Sur y del grupo de Zukov en el centro están temporalmente rotas, y que los suministros desde el Sur (incluyendo el petróleo), destinados a Zukov y a Timoschenko, desde el Norte, tendrán que dar ahora una vuelta de varios cientos de millas en líneas ferroviarias secundarias. La amenaza contra el Cáucaso aumenta enormemente.

Elecciones en Portugal
LISBOA.—El Gobierno ha decidido que las elecciones a diputados de la Asamblea se celebren el 25 de octubre en vez del 11, como fué anunciado anteriormente.—EFE.

Las fiestas del Apóstol Santiago

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 22.—Para asistir a los solemnes actos que se celebrarán en honor de Santiago Apóstol, Patrono de España, han sido invitados por el arzobispo de Compostela los obispos de Mondoñedo y Lugo y el abad mitrado de Samos. Estos preladados oficiarán de pontifical en un solemne triduo dedicado a Santiago Apóstol.

Para los actos en honor del Patrono de España se espera la llegada de varios caballeros de la Orden de Santiago, que asistirán a la procesión mitrada que se celebrará el día 25, antes de la ofrenda nacional, visitando el hábito de la Orden. El día 27 se celebrará la procesión con la imagen del Apóstol.—Cifra.

Fiestas en Alcalá de Henares

ALCALA DE HENARES, 22.—Con motivo de la festividad de Santiago Apóstol, Patrono de España y del Arma de Caballería, los regimientos 1 y 2, de guarnición en esta plaza, preparan extraordinarios actos que superarán en esplendor a los celebrados en otros años. Entre ellos destaca una comida en los locales de la brigada de Caballería a los pobres de la ciudad, una decerrada y un concurso hípico, en el que tomarán parte algunos elementos internacionales de este deporte, y para el que han donado magníficos trufos el Ayuntamiento y otras entidades oficiales. Las fiestas se iniciarán el

«En el impulso agrícola, los esfuerzos para mejorar la producción no han conocido límite; se han iniciado gran número de obras de pequeño regadío, y de los grandes, se han puesto también en riego varios miles de hectáreas.»
(FRANCO).

Servicio de trenes a partir del 20 de julio de 1942

DESCENDENTES

ASCENDENTES

Trenes	CLASE	Llega	Para	Salte	RECORRIDO	Trenes	CLASE	Llega	Para	Salte	RECORRIDO
23	Correo-exprés	0,45	5	0,50	Madrid-Gijón	1.018	Mercancías	1,20	1,55	3,15	Miranda-Clasificación
21	Idem id.	1,15	10	1,25	Madrid-Coruña	26	Correo-omnibus	1,50	1,00	2,50	Irún-Madrid
1	Expreso	1,40	10	1,50	Madrid-Irún	92	Mensajerías	2,15	10	2,25	Baños-Madrid
25	Correo omnibus	3,00	10	3,10	Idem-id.	2	Expreso	5,45	5	5,50	Irún-Madrid
1.011	Mercancías	5,00			Madrid-Avila	24	Correo-exprés	6,10	5	6,15	Gijón-Madrid
1.021	Idem	5,35	55	6,30	Madrid-Miranda	22	Idem id.	7,00	5	7,05	Coruña-Madrid
91	Mensajerías	5,58	12	6,10	Madrid-Baños	10.008	Sur expreso	8,40	5	8,45	Irún-Madrid
1.013	Mercancías	7,00			Madrid-Avila	6	Expreso	9,05	5	9,10	Coruña-Madrid
1.023	Idem	7,35	25	8,00	Madrid-Baños	1.024	Mercancías			12,00	Avila-Clasificación
31	Omnibus	10,55	5	11,00	Madrid-Valladolid	1.020	Idem	14,35	30	15,05	Baños-Clasificación
81	Mensajerías	11,30	45	12,15	Madrid-Irún	82	Mensajerías	17,30	1,55	19,25	Irún-Madrid
9	Rápido	11,55	5	12,00	Idem id.	10	Rápido	18,10	5	18,15	Irún-Madrid
1.015	Mercancías	16,10			Madrid-Avila	32	Omnibus	19,00	5	19,05	Valladolid-Madrid
1.025	Idem	16,55	55	17,10	Madrid-Baños	1.022	Mercancías	20,50	30	21,10	Baños-Clasificación
1.017	Idem	17,35			Madrid-Avila	1.012	Idem	22,05	30	22,35	Baños-Clasificación
1.027	Idem	18,25	1,35	20,00	Clasificación-Baños	1.014	Idem	23,00	25	23,25	Miranda-Clasificación
5	Expreso	19,40	5	19,45	Madrid-Coruña	1.016	Idem	23,55	25	0,20	Baños-Clasificación
1.019	Mercancías	22,40			Madrid-Avila						
10.007	Sur-expreso	23,55	5	24,00	Madrid-Irún						
Los trenes números 81 y 82 conducirán viajeros entre Avila y Miranda.											
327	Correo			11,10	Avila-Salamanca	352	Mercancías			16,00	Salamanca-Avila
351	Mercancías			14,40	Idem id.	328	Correo			18,40	Idem id.

El campo y los mercados nacionales

Con calores fuertes y frescos súbitos va caminando el verano, con esas desigualdades tan características del loco clima español y especialmente castellano y extremeño, de extremidades enormes, con máximas africanas y mínimas nortefías en un mismo día. Estamos en los comienzos caniculares, y de Virgen a Virgen puede decirse que es el verano verdad de Castilla y de España. Once meses de invierno y uno escaso de infierno...

En los pueblos cerealistas la recolección lo absorbe todo; todo el pueblo en la era, menos la cigüeña, que se queda vigilante en las atalayas de los campanarios. Se ha terminado la siega de cebadas y el arranque de algarrobas, vezas y lentejas, y se están trillando aprisa las primeras cebadas, que en general van saliendo mermadas.

En alguna parva nos hemos hallado con cebadas superiormente granadas y es debido a que en muchas huertas para no tener que andar mal de pienso, se ha cultivado cebada y al regarla e ir bien abonada, ha resultado muy bien. Lo cual contrasta con cebadas de escasa marca y bastante mermadas que vamos viendo, y que, dentro de la merma, no son de tan escaso peso específico como aparenta su pequeñez de tamaño y delgadez.

De lentejas y algarrobas la cosa ha salido mal y sucede, que cuando se hacen pocas ilusiones y se dan por malogradas determinadas cosechas, si al recoger se ve algo y ese algo pesa un poco más de lo aparentado, se recobran parte de las ilusiones perdidas; y eso sucede con estos dos granos e inclusive con la propia cebada.

Los trigos se van secando aprisa y en las zonas tardías va alargando algo la transición a la seca, mejorando algo la granazón.

Con la diferencia de granazón que antes apuntábamos entre las cebadas regadas y abonadas de huerta y las de secano mermadas, se ve bien claramente que la falta de abonos y de agua, oportunamente, han causado la merma. Abono y agua consiguen todo.

Las viñas van bien en términos generales, pues viven las cepas muy cargadas de fruto,—salvo algunas un poco corridas de cierna—y las epidemias no se ven, afortunadamente, salvo algo de sapillo o piral, sin gran importancia hasta la fecha. Pero el terrible mildium sigue ausente... y que se quede allá por muchos años.

Las zonas que van mejor hasta ahora son: Rioja, Navarra, Aragón y Cataluña; luego Castilla la Vieja y Extremadura; y en la Mancha, la zona

de la dehesa de «El Arillo», Campo Azalvaro, desapareció hace unos días un choto añejo. En el anca derecha letra C, ancho de frente, orejas enteras. Se ruega a quien sepa su paradero avise a Anselmo Ferrández, en Santo Domingo de las Posadas (Avila) quien abonará los gastos que haya ocasionado.

PÉRDIDA

De la dehesa de «El Arillo», Campo Azalvaro, desapareció hace unos días un choto añejo. En el anca derecha letra C, ancho de frente, orejas enteras. Se ruega a quien sepa su paradero avise a Anselmo Ferrández, en Santo Domingo de las Posadas (Avila) quien abonará los gastos que haya ocasionado.

Los trigos se van secando aprisa y en las zonas tardías va alargando algo la transición a la seca, mejorando algo la granazón.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE AVILA

Circular núm. 161
La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio ha resuelto autorizar para los productos que a continuación se relacionan, elaborados a base de fécula de mandioca, los precios máximos siguientes:

	Precio venta en fábrica por 100 kgs.	Precios de almacénista a detallista 100 kgs.	Precio al público
Fécula de mandioca.....	430'00 ptas.	473'00 ptas.	5'45 ptas.
Dextrinas.....	636'25	699'85	8'05
Gomás líquidas.....	364'75	401'20	4'60
Engrudo.....	110'75	121'80	1'40
Cola pintor.....	123'70	136'10	1'60
Cola polvo.....	578'85	636'70	7'30
Blanco empastado a la cola.....	110'50	121'55	1'40
Blanco polvo a la cola.....	128'00	140'80	1'60

Los precios de venta en fábrica se entienden para mercancías a granel y los de venta de almacenista a detallista se entenderán para almacenistas que no sean fabricantes.

Asi mismo estos precios se entienden para los productos reseñados y elaborados exclusivamente a base de fécula de mandioca, continuando en vigor los ya establecidos para esta misma clase de productos elaborados a base de almidón de trigo y de arroz.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

Desde Chaherrero

En esta fecha gloriosa e inmortal de 18 de julio, día lleno de recuerdos imperecederos para todo buen ciudadano, nos vemos sorprendidos en este pueblo católico y español por un hecho que encierra en sí una gran importancia, ya que se trata de un paso gigantesco de cultura y civilización en la historia de las efemérides de esta localidad.

La gran nueva es la aparición en la vía pública y casas particulares del fluido eléctrico, fuerza tan conocida en nuestros días y que tantos beneficios reporta a la humanidad entera. Y como toda obra emprendida no puede llevarse a feliz término si no hay personas aptas, capaces e inteligentes que intervengan en ella.

Por eso aquí en esta magna empresa han cooperado con entusiasmo y rapidez el empresario don Alvaro López y el señor alcalde don Jerónimo Rodríguez, que en unión del vecindario han vencido múltiples dificultades que se presentan en las actuales circunstancias a fin de poder conseguir este gran beneficio público.

Grabado quedará con letras de oro en este pueblo la manifestación jubilosa que desde el templo parroquial se dirigió al transformador de energía eléctrica, abriendo marcha las autoridades presididas por el referido alcalde, señor Rodríguez, precedidas de la bandera española y niños de la escuela nacional dirigidos por el culto maestro don Pascual García, jóvenes de ambos sexos y pueblo en masa que eran portadores de la imagen de la Virgen del Carmen.

Una vez en el lugar citado el muy digno señor cura párroco, don Amador Sánchez, bendijo la maquinaria y dirigió la palabra a los concurrentes, poniendo de relieve la importancia y necesidad de este servicio.

Reciba desde estas líneas mil enhorabuena la Electra «La Salud» y el señor alcalde de esta localidad que ha empezado a marcar la trayectoria a seguir, dando cumplimiento a los postulados del Gobierno Nacional, los cuales él ha defendido con honor sin tacha desde trincheras y parapetos. No dudando perdurarán en él esos altos sentimientos de engrandecimiento patrio, que en pro de su pueblo viene realizando.

LUIS GARCIA.

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELÉCTRICAS

Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm. 3
Mecánicos competentes

Torrón FOTOGRAFO

Rastrada 7.-AVILA

Desde Piedrahita :: FIESTA DEL CATECISMO

Hermosa, espléndida y solemnísimamente ha resultado este año la fiesta del Catecismo celebrada en esta villa el domingo día 5 del actual.

El celo del señor cura párroco, la asiduidad y entusiasmo ferviente de la Juventud Femenina de Acción Católica y la franca y leal colaboración del vecindario, han contribuido a que este día transcurra en continua confraternidad católica y nos deje a todos el regocijo de un recuerdo grato e imperecedero de esta fecha y de esta excelsa fiesta de la Catequesis Parroquial.

La Misa de Comunión celebrada a las nueve de la mañana por el Sacerdote hijo del pueblo, don Luis Serna, y explicada, punto por punto

del bien obrar en el semblante. Terminada la procesión y ya todos los niños y niñas en el interior del templo parroquial, dándole con sus banderitas y sus caritas de ángeles el más deslumbrador aspecto, se procedió a dar principio al Certamen Catequístico, en el que intervinieron varios niños y niñas, consiguiendo diplomas de honor en premio a su aprovechamiento catorce de ellos y una estampita a todos los demás que por su aplicación la merecieron; esta estampita les sirvió por la noche para entrar gratis en el teatro a presenciar la representación de la velada que en su obsequio tenían preparada sus catequistas.

Presidieron el Certamen el señor cura párroco y demás sacerdotes, el Ayuntamiento, Juzgado, comandante de la Guardia civil, director de las graduadas, presidentes de Hombres y Mujeres de Acción Católica y Juventud Femenina que examinaron a los niños, quedando satisfechos de su aplicación y aprovechamiento durante el curso.



Niños, niñas y jóvenes que intervinieron en la velada del Teatro España de Piedrahita el día de la fiesta del catecismo

desde el púlpito por el señor cura párroco, resultó de una edificación y un esplendor impresionante. Durante ella se acercaron a recibir el Pan de los Angeles numerosos niños y niñas con sus Catequistas y gran número de fieles. Mientras la Santa Comunión el Coro parroquial interpretó motetes a usivos de su selecto y variado repertorio.

Después de la misa mayor se organizó una procesión infantil que hizo el recorrido desde la parroquia al convento de Madres Carmelitas y regreso, llevando en hombros al Niño Jesús, los niños con banderitas encarnadas con la imagen del Sagrado Corazón y las niñas azules con la Purísima.

Organizados en dos filas y entonando cantos catequísticos recibieron el homenaje del pueblo que, agolpado en todo lo largo del trayecto y desde los balcones de las casas, les dedicaban sus mejores sonrisas, henchidas de satisfacción y gozo para alentarles en la perseverancia del bien, siguiendo siempre las enseñanzas sabias del Catecismo para que siempre puedan como hoy mirar frente a frente a la vida, con la sonrisa en los labios y la satisfac-

ción del bien obrar en el semblante. Terminada la procesión y ya todos los niños y niñas en el interior del templo parroquial, dándole con sus banderitas y sus caritas de ángeles el más deslumbrador aspecto, se procedió a dar principio al Certamen Catequístico, en el que intervinieron varios niños y niñas, consiguiendo diplomas de honor en premio a su aprovechamiento catorce de ellos y una estampita a todos los demás que por su aplicación la merecieron; esta estampita les sirvió por la noche para entrar gratis en el teatro a presenciar la representación de la velada que en su obsequio tenían preparada sus catequistas.

Con el teatro lleno como nunca de público de la villa y de los anejos, se celebró a las diez de la noche la velada teatral poniéndose en escena la zarzuela «Las Hijas de Eva» y el cuento de «Caperucita Roja» y otras poesías y diálogos, siendo todo aplaudido y muy del agrado del respetable y constituyendo un extraordinario regocijo de los «peques» que rieron y aplaudieron pasando el rato más agradable que a la gente menuda se les puede proporcionar.

Que el curso próximo sea tan aprovechado, o más si cabe que éste, y que Dios premie la labor del señor cura párroco y de las catequistas, haciendo que fructifique cada vez más la semilla en el campo infantil que la siembran, para que Piedrahita goce la ventura de un mañana próspero en honradez y en virtudes cristianas.

BE-ELE-A-ESE.

Sección Religiosa

Día 24, Viernes.—Santos Cristina, vg.; Vicente, Victor, Estercacio, Antinógenes, Meneo, Capitón, Niceta, Aquilina, mrs.; Ursicino, ob.

La misa y oficio divino son de la vigilia de Santiago, con rito simple y color morado.

Santiago, Patrono de España
Santiago.—Se celebra novena en honor del Apóstol Santiago. Por la tarde, a las ocho, rosario, preces y cánticos.

Mes del Carmen

La Santa. Se dedica el mes de julio a la Santísima Virgen del Carmen. Por la mañana, a las ocho, misa rezada en el altar del Carmen. Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, cánticos y reserva.

Organización Nacional de Ciegos Delegación de Avila

Reposo Municipal Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 22 de julio de 1942:

- Premiado con 25 pesetas el número 970.
- Premiados con 2'50 los números 070; 170; 270; 370; 470; 570; 670; 770; 870.

Fiestas tradicionales

NAVAS DEL MARQUES.—Durante los días del 11 al 15 del corriente mes; se han celebrado las fiestas de esta Villa, organizadas por el ilustre Ayuntamiento y Jefatura Local de Falange.

Con gran afluencia de forasteros, entre los que figuraban diversas Jarrarquías del Movimiento, y el pueblo en masa, han transcurrido las fiestas, con arreglo al programa elaborado por la Comisión, presidida por el camarada Santos Rodríguez Muñoz, alcalde y jefe local, que han consistido en procesiones, fuegos artificiales, becerradas, novilladas y bailes amenizados por la Banda de Música de la Academia de Intendencia de Avila.

Con la colaboración del Departamento de Misiones de Cultura de la Delegación Nacional de Educación de la Falange y «Alemania», un festival durante la noche del día 15, proyectándose varios documentales alemanes, la película «RAZA» y bailes regionales por el citado Departamento.

Merecen destacarse la organización perfecta de todos los actos y el entusiasmo de la población.

Sánchez Prieto

(MEDICO)
Piel-Veneras-Sifilis

EN EL CERRO DE LOS ANGELES

La horrible profanación de la noche del 7 de agosto de 1936

se proyecta una BASILICA capaz para 40 o 50 mil fieles

Sobre la cúpula monumental, la imagen del Sagrado Corazón, reproducción de la destruída por los rojos

Ha comenzado su intensa actuación la Obra Nacional del Cerro de los Angeles. Gracias a ella, en el mismo lugar donde antes estuvo emplazado el monumento destruído por la barbarie, se levantará, costeada por suscripción popular, una gran Basílica, exponente de la devoción hispanoamericana al Divino Redentor, que tan consoladora promesa para los españoles hizo al Padre Bernardo de Hoyos.

Lo que se proyecta

Hablamos con el director de la Obra Nacional del Cerro de los Angeles, don Emiliano Anbarro Espejo, quien nos adelanta impresiones de lo que se proyecta hacer en el Cerro. Quiere acometerse una gran obra, no sólo por la amplitud de edificaciones que allí se levantarán, formando el haz de la vida religiosa de España en su propio centro geográfico, sino también por las reformas que han de acometerse como complemento de las obras de fábrica, haciéndose avenidas, paseos, jardines, etc.

Está encargado de la confección del proyecto el arquitecto don Pedro

Leña

Compraría en cantidad. Ofertas por escrito, con precios al núm. 1717 «Alas», Alcalá 12—Madrid

El Pacto anglo-ruso no obliga a los dominios británicos

LONDRES.—El pacto anglo-ruso, firmado por Molotov en Londres, no obliga a los dominios, ha declarado en la Cámara de los Lores el ex primer ministro del Canadá, Bennett.

Por su parte, lord Camborne, en nombre del Gobierno, puso de relieve la importancia de las consultas que Inglaterra realiza con los dominios para la decisión de cualquier materia de importancia vital, y confirmó la aserción de lord Bennett referente a la no obligación de la observación del pacto por los miembros de la Commonwealth.

También hizo saber que cada uno de los miembros del Imperio fueron consultados antes de firmar el tratado anglo-soviético, dando los dominios su conformidad a los términos del tratado.—EFE.

Muguruza. Todavía es pronto para dar, si quiere sea en líneas generales, una idea justificada de lo que se pretende llevar a cabo. Lo principal será una gran Basílica, capaz para cuarenta o cincuenta mil personas, rematada por una cúpula monumental, sobre la cual se colocará la efigie del Sagrado Corazón de Jesús, reproducción exacta de la derribada. Hacia la figura del Redentor irán ascendiendo por la cúpula cuatro rileras de imágenes representando las figuras más destacadas de la Iglesia, santoral español, fundadores de Ordenes religiosos, etc.

En torno a la Basílica funcionarán diversas Obras apostólicas, centro y foco de la vida religiosa española. Entre éstas se dedicará especial atención a la Obra Sacerdotal.

Como el monumento anterior, este gran conjunto de edificios se sufragará por suscripción entre los católicos españoles y los de las repúblicas sudamericanas. La campaña de propaganda hacia el otro lado del Atlántico tropieza con la natural dificultad de la escasez de comunicaciones, pero sin embargo, se han dado ya desde los micrófonos españoles algunas emisiones dedicadas a difundir la Obra del Cerro de los Angeles, especiales para sudamérica.

La Obra, dado su carácter general, ha merecido, desde el primer momento, el apoyo decidido del Caudillo de España y de los organismos oficiales.

Lo que fué el monumento

Van a cumplirse seis años de la profanación. Y hace veintitrés de la inauguración del monumento. La primera piedra fué colocada el 30 de junio de 1916; se inauguró el 30 de mayo de 1919. El monumento fué obra del escultor don Aniceto Marinas y del arquitecto don Carlos Maura Nadal. Sus dimensiones eran 28 metros de altura, 31,50 de ancho en la base y 16 de fondo. La imagen del Sagrado Corazón medía 9 metros de alta y estaba formada por 43 piezas, para las que se necesitaron 37 metros cúbicos de piedra.

El conjunto del monumento estaba formado por dos grupos laterales. El de la izquierda representaba la Humanidad santificada por el Divino Amor, encarnado en las figuras de San Juan Evangelista, San Francisco de Asís, San Agustín, Santa Teresa de Jesús, Santa Gertrudis, el Padre Bernardo de Hoyos y la Beata Margarita de Alacoque. El grupo de la derecha representaba a la Humanidad

acudiendo a los pies de Jesús con ansias de santificación, estando personificados todos los estados y edades del hombre, entre los que destacaba un grupo infantil, conducido por una religiosa.

El monumento fué inaugurado por el rey, acompañado del Gobierno en pleno presidido por don Antonio Maura, Cuerpo diplomático, 22 prelados y representaciones de todos los organismos oficiales y entidades hispano-americanas.

La destrucción

Llévose a cabo el 7 de agosto de 1936, primer viernes de mes, a las nueve de la noche. Antes se habían practicado diversos intentos de derribo, sin conseguirlo. La conocida fotografía del fusilamiento, recoge una escena que se repitió varias veces. En el definitivo intento de destrucción, los milicianos se valieron de perforadoras automáticas para galadrar la base del monumento y volarlo con dinamita. Para más seguridad, ataron un largo cable al cuello de la imagen y tiraron de él con una máquina. Después de cometida la horrible profanación hubo en Getafe una manifestación roja para celebrarla.

A partir de la liberación, las ruinas han tenido más visitas que nunca, a pesar de la disminución de medios de transporte. Diariamente acuden allí cientos de personas, sin importarles el árido del lugar, que ni tiene sombra protectora, ni agua para calmar la sed.

Primeros frutos

El señor Anbarro se muestra muy

satisfecho de la entusiasta acogida que la idea de la Obra Nacional del Cerro de los Angeles, ha encontrado en los católicos españoles. Madrid y las capitales de provincia recogen diariamente donativos de importancia creciente. Pero junto a estas entregas de personas pudientes en su mayoría, llegan aportaciones de gran ejemplaridad por su significación. El correo trae continuamente remesas de pueblecitos ignorados, que no quieren dejar de participar en la obra de reparación. En nuestra estancia en el Secretariado de la Obra vemos llegar una lista enviada desde Villamurriell de Campos (Valladolid), en la que figura con una peseta una mendiga. El Ayuntamiento de La Alberca de Zancara (Cuenca), remite 50 pesetas; los niños de la escuela de Quiruelas de Vidriales (Zamora), entregan 18'65; otra escuela de Cepedosa de Tormes (Salamanca), manda 15 pesetas. Y son frecuentes los donativos en alhajas, así como en débitos de lotería, uno de los cuales ha sido premiado recientemente con 40 pesetas.

Todo se dispone así para que dentro de pocos años se levante en el Cerro de los Angeles el magnífico monumento que devuelva al centro de España la amada efigie del Sagrado Corazón, en sustitución de aquella otra que hoy se guarda en pedruzcos en el Convento de Carmelitas del Cerro, y que a pesar de tener el pecho acribillado a balazos, ningún impacto dió, si embargo, en el corazón...—Cifra.

La VI Feria de Muestras de Bilbao

BILBAO.—Como ampliación a nuestra información, de anteaer diremos que desde el 9 al 31 de agosto estará abierta la VI Feria de Muestras de Bilbao, que este año tendrá carácter regional y marcará un nuevo paso hacia adelante del esfuerzo y del espíritu de iniciativa de los bilbaínos: todas las instalaciones posibles están ya pedidas y adjudicadas. Su número doscientos ochenta.

Al lado de la gran industria que, como en la Feria anterior, aportará al certamen sus más recientes producciones—algunas de ellas de acuosísimo interés nacional, como los motores para «trolebuses» y metropolitanos—figurarán la espléndida floración de los talleres pequeños, hijos legítimos de la Artesanía tradicional, cuya despierta iniciativa

ha liberado al mercado nacional de una onerosa carga de productos del exterior. La Feria de agosto de 1942 presentará a la admiración de los visitantes espléndidas secciones de minería, navegación, máquinas y herramientas, ferrolecciones, artículos y utensilios domésticos, maquinaria de precisión con creaciones hasta ahora desconocidas en el mercado nacional; industrias químicas en variedad extensísima y asombrosa, industria, de la madera y del papel, mueble, cerámica, etc.

La Feria se celebrará en el recinto del palacio del Instituto de Enseñanza Media, en tanto llega el momento de montarla sobre terrenos y edificios propios, conforme a un deseo que ya ha comenzado a realizarse.

Uno de los temas al que el Comité organizador ha dedicado ponderado estudio ha sido el relativo a la muestra de las actividades de las escuelas de aprendices, a las que la Feria brinda un cauce por el que ofrecerse al conocimiento y admiración de las gentes.

La Feria dispone ya de 363.052,29 pies cuadrados de terrenos propios con vistas al futuro emplazamiento del certamen, y está en negociaciones para la adquisición de otros 370.193,61; todos ellos en la zona

Compro piano

Colin, media cola o vertical
Marca Bechstein-Bluthner-Steinway o Ronisch, u otras marcas acreditadas. Pago espléndidamente estando en buen estado. Escribid con características máximas y precio al número 4.399. Admon. de EL DIARIO DE AVILA

La venta de armas y el derecho al uso de ellas por el personal militar

Una disposición del ministerio del Ejército

MADRID.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica las siguientes disposiciones:

Licencias de uso de armas.—Como ampliación a la orden de 11 de octubre de 1940, se dispone:

1.º Los armeros y fabricantes no podrán vender ningún arma a personal militar, sin la presentación de la autorización nominal e individual del capitán general, director general de la Guardia civil o general jefe de Marruecos, a favor del interesado, el cual exhibirá además su carnet o documento de identidad militar.

2.º Con esta documentación se adquirirá el arma, la cual no podrá ser recogida por el interesado hasta que no presente la tarjeta-guía de pertenencia, expedida por la autoridad que autorizó la compra. De esta tarjeta-guía se enviará copia a la Dirección General de Seguridad y se hará la anotación correspondiente en el expediente de armamento del interesado.

3.º No se permitirá la tenencia de más de dos pistolas, una de ellas tipo reglamentario, y la otra diferente. La tarjeta-guía de pertenencia será nominal y tendrá validez mientras su poseedor conserve su condición de militar. Cuando el interesado pierda esta condición, o por fallecimiento, el arma quedará sin documentación, por lo cual deberá depositarse en un Parque de Artillería

o cuartel de la Guardia civil. La tarjeta-guía de pertenencia tampoco servirá para enajenar la pistola, para cuya operación será necesario dotarla de documentación corriente.

4.º Los jefes, oficiales y suboficiales de la escala honoraria de complemento de Ferrocarriles tendrán derecho al uso de un arma corta exclusivamente, la que deberá ser documentada con la tarjeta-guía y licencia correspondiente, que será expedida por este Ministerio, adonde serán cursadas las peticiones por el director general de Transportes.

5.º Los capitanes generales y general jefe del Ejército de Marruecos, por delegación de este Ministerio, quedan autorizados para conceder los permisos especiales que dispone el artículo 108 del citado reglamento para la adquisición de armas con dispositivo ametrallador, pistolas y revólveres, a los que pueda adaptarse cartucho, quedando subsistente lo dispuesto en el apartado C) del artículo primero de la referida orden respecto a las armas largas ametralladoras.

Indemnizaciones.—Se resuelve y concede las indemnizaciones que se detallan al personal que figura en la relación que se publica, como herederos de indígenas marroquíes combatientes muertos con motivo de la guerra de liberación.—Cifra.

Jerarquías italianas del Litorio en El Escorial

Visita a la tumba de José Antonio

SAN LORENZO DEL ESCORIAL,

21.—Para visitar la tumba de José Antonio llegaron esta tarde las altas jerarquías italianas del Litorio que se encuentran en España. Al frente de ellas viene el camarada Luigi Gatti, que fué legionario durante nuestra cruzada. Acompañan a estos camaradas italianos el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola; el secretario nacional del servicio exterior, camarada Riestra y otras jerarquías del Frente de Juventudes.

En el Patio de los Reyes había formada una falange del Frente de Juventudes local, con banda de cornetas y tambores, que rindió honores a la llegada de las citadas jerarquías. Ante la tumba del fundador los camaradas italianos y las jerarquías españolas saludaron brazo en alto y rezaron una oración. Después, acompañados por el asesor nacional de cultura, hicieron una detenida visita al panteón real, palacio y habitaciones de Felipe II terminada la cual marcharon al campamento nacional Santa María, que estaba profusamente adornado con banderas nacionales y del Movimiento.

Fueron recibidos por el goberna-

MOTORES

Transformadores nuevos. Existencias en todas potencias.

Elu-Maquinaria Eléctrica

Teléfono 23. DURANGO-BILBAO

de San Mamés, con amplios y fáciles accesos.

Para facilidades de los visitantes de toda España, los ferrocarriles y Agencias de viajes han sido autorizados a facilitar cédulas de identidad, mediante las cuales se podrán obtener billetes reducidos de ida y vuelta, con una bonificación del treinta y tres por ciento, valederos para hacer el viaje a Bilbao entre los días 4 de agosto y 7 de septiembre y para regresar del 10 de agosto al 18 de septiembre.—Cifra.

dor militar de la provincia, general Sáenz de Buruaga; el capellán nacional del Frente de Juventudes, don Ramiro López Gallego y el jefe del campamento, alcalde y jefe local, comandante militar de la plaza y las jerarquías del campamento, que esperaban la llegada del camarada Luna, quien llegó momentos después para proceder a la clausura del primer turno del mismo.

Se arriaron las banderas por el vicesecretario general del Partido, camarada Luna; del general gobernador militar, Sáenz de Buruaga, y el camarada italiano Luigi Gatti. A continuación se cantó el himno de la Falange y dió los gritos de ritual el camarada Luna, que pronunció unas palabras. Después los visitantes se trasladaron a la Cruz de los Caídos, donde fué rezada la oración por el capellán del campamento, que hizo la ofrenda de una corona de flores silvestres. Después los asistentes recorrieron las instalaciones del campamento.—(Cifra).



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

(Censura sanitaria número 50)

EL PRACTICANTE

auxiliar de medicina y cirugía menor



Señor JIMENEZ BLAZQUEZ cirujano callista de Madrid, San Alberto núm. 1 primero, Teléfono 18.878

Para atender a su numerosa clientela ofrece sus servicios electro-mecánicos e indoloro a todos durante los días 24, 25 y 26 en Reyes Católicos 13, segundo.—AVILA Censura sanitaria número 253.

ESCRIBIR, SUMAR Y CALCULAR

Monseyheig

RECONSTRUCCIONES Y REPARACIONES GARANTIZADAS POR TÉCNICOS ESPECIALIZADOS. UNDERWOOD, SYSTEM, HISPANO OUVETTI, BERKHOFFS, ROTAL, etc.

CERTAS, PAPEL CARBÓN, ACCESORIOS

ALCALDIA DE San Bartolomé de Pinares

ANUNCIO

El día 28 de este mes y hora de las doce, se subasta el arriendo de un molino harinero, con dos parejas de piedras y otra en reserva, movido por fuerza eléctrica que suministra «Saltos del Alberche»; existen dos cernidos, una limpia, un aspirador y otros accesorios útiles para la industria, en perfecto estado de funcionamiento todo ello.

A quien interese este anuncio puede enterarse de otro que se ha publicado en el «Boletín Oficial» de esta provincia de fecha 14 de los corrientes.

San Bartolomé de Pinares 21 de julio de 1942.—El alcalde, Florentino Saez.

Con motivo de la festividad de nuestro Patrono Sant Yago, este Consejo pone en conocimiento de todos los jóvenes pertenecientes a los Centros de la capital la obligación que tienen de asistir la noche del 24 al 25 del corriente a la Vigilia que para conmemorar dicha festividad, y en unión de todos los jóvenes de A. C. de España, se celebrará en la parroquia de Santiago de esta capital, a las once de la noche, donde permanecerán en vela para pedir al Todopoderoso, por mediación de nuestro Santo Patrón, por la paz del mundo, y por el resurgimiento cristiano de nuestra juventud española.

A esta Vigilia, que será pública, pueden asistir todos los jóvenes que lo deseen.

Centro Especializado Obrero de San Juan Bosco

Se pone en conocimiento de todos los socios de este Centro, y de cuantas personas quieran acompañarnos que, con motivo de celebrarse en nuestra parroquia de Santiago una Vigilia desde las once de la noche del viernes al sábado, la Junta directiva ha acordado asistir ante Cristo Sacramentado en súplica al Santo protector de España para implorar su protección sobre el feliz regreso de nuestro director sejar de tierras hispano-americanas. Se advierte que se pernaecerá durante toda la noche de vela, por turnos, para después asistir a la Santa Misa que se celebrará en el mismo templo, y hora de las cinco de la mañana, y se considerará la asistencia obligatoria de los socios a esta misa en lugar de la que se celebra a las ocho y media, como se viene haciendo en los domingos y días festivos.

Al mismo tiempo se recuerda a los socios que, a pesar de ser fiesta de precepto el día de Santiago Apóstol, la Sabatina no deja de celebrarse en el mismo día, y hora de las nueve, en nuestros salones.

Los jefes de decurias (jefes de grupo) asistirán a la Junta de fin de mes que tendrá lugar el domingo, 26, a las once de la mañana.

Cruz Roja Española

Brigada Mixta Sanitaria n.º 6

Traslado de heridos y enfermos

Resumen de servicios realizados durante el primer semestre del año actual.

Con el auto-ambiancia

Personal civil.—Heridos, 6; enfermos, 75.

Personal militar.—Heridos, 1; enfermos, 16.

Total, 98.

Servicios gratuitos, 57; ídem de pago, 37.

Total, 94.

Total de kilómetros recorridos, 5.299

Con camilla a mano

Personal civil.—Enfermos, 7; ídem militar, 3.

Total, 10.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phillis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14;
Teléfono 257

Dr. S. León

DIRECTOR POR OPOSICIÓN DEL
DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
PULMON Y CORAZÓN
Consulta de once a una.

Generalísimo Franco, 18

Compro Pianos, Mobiliarios, Porcelanas, Antigüedades y toda clase de objetos como miniaturas, condecoraciones y libros.

PARADOR DE LA FRUTA, preguntad por **Juanito**

Aeromodelismo

Invitados por las Juventudes Fascistas Italianas próximamente pasarán unos días en la Nación hermana los camaradas españoles pertenecientes a la Sección de Aeromodelismo del Frente de Juventudes, con el fin de perfeccionarse y adquirir nuevos conocimientos sobre el mismo, a través de cursos y estudios que durarán un par de meses.

De nuestra ciudad asistirán los cuatro camaradas que han realizado los cursos en Madrid y que dirigen la Escuela de Aeromodelismo del Frente de Juventudes recientemente inaugurada, cuyas clases por este motivo habrán de ser suspendidas de momento.

Estos camaradas que marcharán en fecha próxima son: Rafael Gómez Montero, Juan M. Coca, José Robledo y Ramón Gutiérrez.

**¡EMPRESARIOS!
¡PATRONOS!**

Todos los que administráis directamente el Subsidio Familiar a vuestros trabajadores deberéis presentar la liquidación trimestral del mismo (abril, mayo y junio) en el transcurso del presente mes de julio.

Registro Civil

Día 22 de julio.

Matrimonios: Manuel Casares Muñoz con María Eogracia Zancojo Sánchez, en la Santa.

Nacimientos: María Teresa Agustín Hernández, (Cuesta de Gracia n.º 7); Justo Yonte Jiménez, (Juan Angel Nebreda n.º 19); Julio Segundo González Flores, (Empedrada 4, Hospital Provincial); María Angeles Esteban Tomás, (Empedrada 4, Hospital Provincial).

Función: Julián Maroto Beltrán, de 82 años de edad, (Cesteros 4).

SE VENDE sillería y algún mueble. San Segundo, 40, izquierda; de tres a ocho.

Accidente desgraciado

En las últimas horas de la tarde de ayer cuando se encontraba bañándose en las aguas de la balsa de Verdeja el joven Mariano Mesonero Valverde tuvo la desgracia de ir a parar a una de las ollas de las muchas que en dicho lugar existen, pereciendo ahogado. Esta tarde ha sido encontrado el cadáver y transportado al cementerio, donde se le ha practicado la autopsia, verificándose a continuación el entierro.

El juzgado de Instrucción se personó en el lugar del suceso instruyendo las diligencias pertinentes. Lamentamos el desgraciado suceso.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila SUMINISTROS

Los días 24, 27, 28 y 29, se suministrará a cada una de las personas inscritas en las cartillas de racionamiento de esta capital los artículos que se detallan, previo corte de los cupones que se indican:

Aceite, un cuarto de litro, al precio de 1,15 pesetas ración, cupón número 26 de este artículo.

Garbanzos, 200 gramos, a 0,70 pesetas ración, cupón número 22 de legumbres.

Chocolate, 100 gramos, a 0,90 pesetas ración, incluidos todos los impuestos, cupón número 29 de «Varios».

Los vales colectivos retirarán este suministro con el cupón n.º 23.

Asimismo se suministrará previo picado del cuadro número 2.º del cartón de carbón, 80 kilos de citado artículo por cartilla familiar. A las cartillas colectivas se las facilitará la cantidad señalada en su tarjeta.

Este suministro será solamente de carbón mineral.

El gobernador civil, *Alejandro Alvarez Lopez-Baños*

**¡HABILITADOS!
¡PAGADORES!**

A fin de que los funcionarios públicos y trabajadores del Estado cobren el Subsidio Familiar junto con sus haberes en 1.º de agosto, deberéis presentar del 10 al 20 de este mes doble ejemplar de las nóminas de subsidiados.

Nuevo instrumento quirúrgico

BERLIN.—El profesor Sauerbruch ha operado con éxito a diversos heridos de guerra, a quienes ha extraído proyectiles alojados en el corazón y en los pulmones. Estos heridos se han restablecido completamente en un período relativamente breve. Las intervenciones quirúrgicas del doctor Sauerbruch han sido facilitadas por el empleo de un nuevo instrumento quirúrgico; el detector acústico del metal.—EFE.

**POMADA
CEREIO**

Quemaduras, granulaciones, herpes, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS.

Censura sanitaria n.º 226.

**JULIO LASTRAS
CANTERO Y MARMOLISTA**

Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito



EL SEÑOR

D. José María Erenas Fernández

Doctor en Medicina

Ex Médico de la Armada, Médico del Hospital Provincial de Avila

HA FALLECIDO EN CEBREROS (AVILA)

EN EL DIA DE HOY

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Magdalena Navas; hijos doña Margarita, doña Isabel, don José María y don Joaquín; hermanos polífticos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, a las once, en la iglesia parroquial de Cebrenos.

Cebrenos (Avila), 23 de julio de 1942.

DE SOCIEDAD

Aprobado

En los exámenes de reválida celebrados en Salamanca ha terminado con éxito sus ejercicios, dando con ellos fin a los estudios de Bachillerato, el estudioso joven, José María González Aboin, a quien expresamos nuestra cordial felicitación así como a su madre, doña Rafaela, viuda de González.

Neclológica

En Cebrenos, donde se hallaba pasando unos días de vacaciones, sorprendido por traidora enfermedad, ha fallecido el honorable señor, don José Erenas, médico del Hospital Provincial de Avila, que durante largos años ejerció su profesión en nuestra ciudad, donde gozaba de extensas y muy buenas relaciones sociales. Tanto en su cargo oficial, como en su consulta privada y en la Clínica excelente de que disponía pudo apreciarse claramente como el señor Erenas había llegado a formar de la profesión médica un culto al que se consagraba por entero.

Esta tarde se ha verificado en Cebrenos el sepelio de los restos mortales del finado señor, y en el triste acto se han exteriorizado con pública emoción dolorosa las muchas relaciones amistosas con que en aquella localidad y pueblos limítrofes, así como en Avila, contaba el señor Erenas, pues el sepelio ha constituido una gran manifestación de duelo en la que han tomado parte el vecindario cebrenense en pleno y buen número de amigos de Avila que han querido rendir al finado doctor el póstumo homenaje de afecto.

Uaimos nuestro testimonio de condolencia a los muchos recibidos por sus familiares y así lo hacemos presente a su señora viuda, doña Magdalena, hijos y demás familia, y encomendamos a las oraciones de nuestros cristianos lectores el alma del finado señor (q. e. p. d.)

—Victima de desgraciado accidente ha perecido ayer el joven Mariano Mesonero Valverde, empleado de la Sucursal del Banco de España en esta capital, con excepcionales dotes de atención, sociabilidad y otras buenas cualidades, piadoso como buen cristiano, que le hacían querido de cuantas personas le trataban.

Hace aproximadamente un año que ingresó como funcionario auxiliar en la Sucursal del Banco de España, donde las excelentes condiciones mencionadas le captaron la simpatía de sus compañeros y jefes.

La noticia de su trágico fin, en la balsa Verdeja, ha causado honda sensación en nuestra ciudad, donde personalmente él y su distinguida familia gozan de extensas relaciones.

Enviamos el testimonio de nuestro sincero pesar a su madre, doña Dolores, y hermanos, pidiendo a nuestros lectores encomienden a Dios su alma.

Aniversarios

Se cumple el sexto aniversario del fallecimiento de don Bonifacio Aguilera, organista de la Catedral de Toledo, que murió víctima de la furia marxista en aquella ciudad.

—Hace un año que finó en Madrid don Emilio La Cerda, general del Cuerpo Jurídico.

—Igualmente cúmplense años de la muerte gloriosa en el Alto de los Leonés de Castilla, en aras de la Religión y de la Patria, de don Gabriel Moyano Valbuena, conde de Villahermosa del Pinar y comandante de Artillería.

Reiteramos la expresión de nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados (q. e. p. d.)

Para 1.ª Comunión

RECORDATORIOS

ULTIMOS MODELOS

Imprenta **Senén Martín**

ULTIMA HORA

Las tropas alemanas y eslovacas ante ROSTOV

BERLIN.—Unidades alemanas y eslovacas, señala el comunicado alemán, han atravesado el puente ante las afueras inmediatas de Rostov.

En la retaguardia del sector central fué rechazado un intento de ataque por elementos dispersos.

En Egipto las tropas germano-italianas rechazaron reiterados ataques de las tropas británicas alrededor de El Alamin. La batalla duró todo el día, convirtiéndose en lucha cuerpo a cuerpo.—EFE.

Se prohíbe la circulación de coches particulares

SOFIA.—El Consejo de ministros ha decretado la prohibición de circular coches particulares en todo el territorio.—EFE.

Un tifón en Shanghai

SHANGHAI.—Un terrible tifón se ha producido en el país ocasionando graves daños y llegando a entorpecer el tráfico por no poder circular los palanquines.—EFE.

Cuatro buques españoles cargan cereales

BUENOS AIRES.—Cuatro buques españoles cargan cereales en la bahía de Rosario, sin que se hayan hecho a la mar todavía por falta de «placet» inglés.—EFE.

Información nacional

MADRID.—Berrendero ha ganado la prueba del Campeonato de España, «fondo en carretera», verificada en la de Madrid-Coruña.—(Cifre).

Las juventudes del Littorio visitan a las altas jerarquías de Falange

MADRID.—La misión italiana de juventudes del Littorio han visitado esta mañana en la Secretaría General del Partido al ministro secretario camarada Arrese, y al vicesecretario camarada Luna. También visitaron en el Ministerio de Asuntos Exteriores al ministro presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Súñer, quien se interesó por la Obra de las Juventudes italianas del Littorio.—(Cifre).

Una misa en el panteón de los marqueses de Comillas

COMILLAS.—Esta mañana ha tenido lugar una misa de «Requiem» en el panteón de los marqueses de Comillas, asistiendo el alumnado de la Universidad Pontificia y varios obispos, entre ellos el auxiliar de Toledo.—(Cifre).

Las anomalías que la guerra produce, se puede decir que no han tenido para nosotros solución de continuidad; con los despensas vacías, las arcas del tesoro robadas, el campo y las industrias devastadas, tiene España que enfrentarse con la nueva situación. La política española no podía hurtarse a estas circunstancias y tuvo que subordinarse a las situaciones de excepción que la guerra creaba, y aunque el resurgimiento se ocupa firme en todas las actividades, la ejecución de parte de los postulados sociales de nuestro Movimiento se ha visto muchas veces desvalorizada por el proceso de carestía que la escasez produce.
(Del discurso del Caudillo de España, ante el Consejo Nacional de Falange)

La iglesia de San Lorenzo de Madrid va a ser reconstruida

MADRID.—Al cumplirse el sexto aniversario del incendio de la iglesia parroquial de San Lorenzo, se han iniciado los primeros trabajos para su reconstrucción. La iglesia estuvo ardiendo más de quince días ante la presencia de los bomberos atentos sólo a impedir la propagación a los edificios colindantes, quedó destruida por completo; pero no contentos aún los incendiarios, la parte de los muros que quedó en pie fué derribada a golpe de piqueta.

Ahrc con el apoyo del Estado y con las aportaciones de los fieles, la mayoría de ellos de cozdiciones modestas, estimulados por la incansable actividad y celo apostólico del párroco, don Marcos Sanz, volverá a erigirse el nuevo templo sobre el mismo solar.

Para solemnizar el comienzo de las obras se celebró una Hora Santa a la que asistió una enorme cantidad de fieles que ocupó totalmente el local donde provisionalmente está instalado el templo.—Cifre.

PERDIDA

Se ha extraviado en la tarde de ayer, en Avila o por la carretera de Avila a Mingorría, una pulsera de plata compuesta de estribos y espuelas. Razón: Hotel Continental. Se gratificará.

En el Ayuntamiento madrileño

MADRID.—En la sesión permanente municipal de ayer el conde de Montarco solicitó que se autorice a los serenos para imponer multas a las personas que producen ruidos

Inspección Provincial de Trabajo de Avila

Esta Inspección recuerda a empresarios y productores que el próximo sábado, día 25 del actual, festividad de Santiago Apóstol, es fiesta equiparada a domingo a efectos de trabajo, abonable y no recuperable, de conformidad a lo dispuesto en el calendario oficial de fiestas aprobado por la Delegación de Trabajo para el año 1942.

Los obreros que por pertenecer a industrias exceptuadas en el Reglamento para aplicación de la Ley de Descanso Dominical hayan de trabajar en el día festivo señalado anteriormente, no disfrutarán del descanso de compensación; pero gozarán de una hora libre, en la forma establecida en el artículo 6 de la Ley de 13 de julio de 1940 para el cumplimiento de sus deberes religiosos.

Por coincidir dos días de fiesta seguidos, y de acuerdo con el Excmo. señor Gobernador civil de la provincia los establecimientos del ramo de alimentación (ultramarinos, etc) y las Peluquerías, abrirán en la festividad mencionada en las horas comprendidas entre las nueve y doce.

El inspector jefe, *Francisco Jesús G. del Corral*.

callejeros durante la noche, así como a las que usen los radioreceptores después de las doce de la noche produciendo molestias al vecindario.

El teniente de alcalde del distrito del Hospicio, Marqués de la Valdevia, propuso que el Ayuntamiento contribuya moral y económicamente a la reconstrucción del monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles.